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Beantwoording schriftelijke vragen PvdA fractie inzake kwijtschelding gemeentebelasting

Op 22 februari 2023 heeft de PvdA fractie schriftelijke vragen ingediend inzake 
kwijtschelding gemeentebelastingen. De antwoorden zijn onder onderstaande vragen 
opgenomen.

De regering heeft een regeling gemaakt waarin staat dat gemeenten minder strenge regels 
kunnen gebruiken bij het kwijtschelden van belastingen. Bij de aanvraag van 
kwijtschelding voor de belastingen mag een cliënt meer eigen vermogen hebben dan hij in 
de jaren daarvoor mocht hebben. De regering past de bedragen aan vanaf 1 januari 2022. 
De aanpassing geldt met terugwerkende kracht.

Op dit moment hebben veel mensen het extra moeilijk, omdat alles duurder is geworden. 
De regering past daarom de regels aan voor het aanvragen van kwijtschelding voor 
belastingen. De regering verhoogt de grensbedragen, waardoor meer mensen recht hebben 
op kwijtschelding.

De bedragen die gemeentes maximaal mogen gebruiken als grens voor het eigen 
vermogen zijn:

● Gehuwden: € 4.350,- (dit was ongeveer € 2.350,-)
● Alleenstaande ouder: € 3.950,- (dit was ongeveer € 2.150,-)
● Alleenstaande: € 3.275,- (dit was ongeveer € 1.775,-)

Voor iemand die AOW krijgt zijn de regels ook anders. Er werd altijd rekening gehouden 
met de bijstandsnorm voor gepensioneerden. Deze is lager dan de netto AOW. Dit betekent 
dat bijna geen enkele gepensioneerde met een AOW-uitkering in aanmerking kwam voor 
kwijtschelding. Ook deze regels zijn aangepast vanaf 1 januari 2022, dus met 
terugwerkende kracht. Gemeenten kunnen uitgaan van de netto AOW als 
minimuminkomen voor kwijtschelding.

De Pvda vindt het belangrijk dat mensen met een minimum inkomen maximaal worden 
ondersteund door de gemeente en heeft hierover de volgende vragen:

1. Heeft de gemeente Aalsmeer de regels aangepast? Zo nee, waarom niet?
Het college onderschrijft van harte het uitgangspunt dat mensen met een minimum 
inkomen moeten worden gesteund.

Ja, de regels zijn aangepast op basis van de ruimst mogelijke voorwaarden. Met het 
raadsvoorstel van 15 december 2022 is, naast  de belastingverordeningen 2023, onder 
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1.12 een nieuwe “Verordening kwijtschelding gemeentelijke belastingen Aalsmeer 2023” 
aangeboden en door uw raad vastgesteld.
Ondanks dat de wetgever de mogelijkheid geeft deze regeling met terugwerkende kracht in 
te voeren is dit niet overgenomen in de voorgestelde Verordening kwijtschelding 
gemeentelijke belastingen Aalsmeer 2023.
Zoals eveneens in het raadsvoorstel stond -en waarmee u ingestemd heeft - vermeld zijn 
de redenen hiervoor; 

- rechtsgelijkheid, er zullen belanghebbenden zijn die geen aanvraag hebben 
ingediend, en al wel hebben betaald. Zij komen dan niet meer in aanmerking voor 
kwijtschelding en

- het zal veel capaciteit en inzet vragen  omdat alle afgewezen 
kwijtscheldingsverzoeken opnieuw moeten worden bekeken/berekend.

2. Zo ja: gaat de gemeente Aalsmeer dit actief communiceren naar de inwoners 
met een laag inkomen ? 
In de praktijk wordt het grootste gedeelte van de kwijtschelding al zoveel mogelijk, 
geautomatiseerd en vooraf, verleend. Uit de nu al uitgevoerde geautomatiseerde 
kwijtschelding blijkt het aantal extra toegekende kwijtscheldingen voor Aalsmeer circa 30 
personen betreft. 
De kwijtscheldingsmogelijkheden (inclusief verruiming) zijn ook op website van het loket 
Belastingen Amstelland vermeld. Verder wordt de mogelijkheid van kwijtschelding 
(inclusief verruiming)  altijd in situaties waarin betalingsproblemen ontstaan en bij 
verzoeken om een betalingsregeling besproken met betrokkenen en wordt onderzocht of 
deze wellicht in aanmerking kunnen komen voor deze kwijtschelding. 

Burgemeester en wethouders van de gemeente Aalsmeer,
de secretaris, de burgemeester,
drs. Sj. Vellenga mr. G.E. Oude Kotte

Dit document is elektronisch ondertekend. Zie de elektronische handtekening(en) 
rechtsboven op pagina 1.
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